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A meghirdetésre javasolt témakör címe: A KKV-k versenyképességének tényezői – 

nemzetközi összehasonlítás 

 

 

A kutatási téma hazai és nemzetközi relevanciájának aktualitásának rövid bemutatása 

A Mikro-, Kis- és Középvállalati Versenyképesség Kutatócsoport (KKVVKK) munkáját 

2007-ben kezdte meg Dr. Szerb László vezetésével. A cél egy olyan egyedülálló nemzetközi 

adatbázis létrehozása volt, melynek segítségével a vállalkozások versenyképességén keresztül 

a térség, illetve megfelelő mennyiségű adat birtokában az ország versenyképessége is 

mérhetővé válik. A kutatás mára már nemzetközi szinten is ismertté vált, a világ több mint tíz 

országában (köztük Spanyolországban, Franciaországban, Kolumbiában, Csehországban, 

Szerbiában) készült felmérés. A KKV szektorban működő vállalkozások versenyképességét 

mérő kérdőívet, mely jelenleg 14 nyelven elérhető, a 2016-2022 időszakban 1243 magyar és 

1278 külföldi cégre vonatkozóan töltötték ki. A kérdőívek alapján készülő Kis- és 

Középvállalati Versenyképességi Index tíz pillérből tevődik össze - hazai piac, az 

együttműködés, a nemzetköziesedés, a humán tőke, a kínált termék/szolgáltatás, a marketing, 

az online jelenlét az adminisztratív rutinok, és a stratégia, - amelyek a kisvállalati működés 10 

jellemzőjét reprezentálják. A módszertan 44, esetenként önmagában is komplex változó 

alapján a vállalati szintű versenyképesség eddigieknél jóval mélyebb vizsgálatát teszi 

lehetővé. Az adatok lehetővé teszik a vállalkozások versenyképességi rangsorba állítását hazai 

és nemzetközi szinten egyaránt. 

 

 

Milyen, a PTE-KTK-n folyó kutatáshoz csatlakozhat a hallgató? 

A Prof. Dr. Szerb László által vezetett pécsi Mikro-, Kis- és Középvállalati Versenyképesség 

Kutatócsoport biztosítja az adatokat és a módszertant. 

 

Lehetséges kutatási irányok kijelölése: 

 

- Az életciklus és a versenyképesség összefüggései a KKV szektorban – nemzetközi 

összehasonlítás. 

- Az innováció szerepe a KKV-k versenyképességének elérésében – nemzetközi 

összehasonlítás. 

- A pénzügyi helyzet szerepe a KKV-k versenyképességének megteremtésében. 

 

Témavezető kutatási területen való jártasságának, tapasztalatainak rövid ismertetése 

 

A KKVVKK munkájának 2019 óta vagyok aktív részese, ezt megelőzően a REDI (Regional 

Entrepreneurship Development Index) adatállományon dolgoztam szintén Dr. Szerb László 



professzor úr vezetésével. Jelenleg a Kisvállalati versenyképességi kutatás hazai és 

nemzetközi részével kapcsolatos koordinációs feladatok ellátásáért, a hazai és a külhoni 

társintézményekkel való kapcsolattartásért, új intézményekkel való szerződéskötésért vagyok 

felelős. Emellett 2019 óta a Tématerületi Kiválósági Program kutatócsoportjának is tagja 

vagyok, melynek keretén belül vállalkozói szociális motivációt, vállalkozói attitűdöt, 

vállalkozói döntéshozatalt és adócsalási motivációkat vizsgálok. Számos sikeres helyi TDK 

dolgozat elkészítését támogattam konzulensként (Mosnitzka Anna - kari TDK I. helyezett, 

2022.02.02., OTDK továbbjutó; Gorjanecz György - kari TDK II. helyezett, 2022.02.02., 

OTDK továbbjutó; Tatai Kitti - kari TDK III. helyezett, 2022.02.02., OTDK továbbjutó), egy 

országos helyezést elérő hallgatóm van (Gorjanecz György – OTDK III. helyezett, 

2021.04.24). 

 

A kutatási témavezető kiírójának a témával kapcsolatos legfontosabb publikációi az 
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